

# 诸暨警方深化“最多跑一次”改革

## 200多个改革项目提升市民获得感

本报记者 徐晓 通讯员 张凤 王雨

**本报讯** “原本把户口迁到店口镇,还得跑一趟店口派出所,现在在城区的办证中心就能搞定,太方便了!”近日,刚刚顺利办好户口的邱女士告诉记者,诸暨公安的“最多跑一次”改革,为市民提供了不少便利。

邱女士的原籍在诸暨市区,前年和店口镇的朱先生结婚,婆家一直希望邱女士把户口迁到店口,但夫妻俩均在市区工作,这事也便一拖再拖。前不久,邱女士到诸暨市公共服务中心办事,顺便到户籍窗口咨询了迁户事宜,“窗口民警说,7天内就能办完迁户手续,到时候还能把办好的资料快递给我。”邱女士事后提交了户口迁移的相关资料,行政审批服务科民警将资料录入行政审批平台,提交到店口派出所户籍民警处,户籍民警再将资料转交至社区民

警,审核通过后,快速办理完了手续。

除了邱女士,刚生完二胎的李女士也享受到了“最多跑一次”带来的便利。“没想到现在在医院就能给宝宝上户口了。”李女士告诉记者,原先,办理新生儿出生申报,需要新生儿的监护人携带新生儿《出生医学证明》、新生儿父母《结婚证》等资料,到落户地所在地的公安户籍窗口办理。“之前给大宝办手续时我因为还在坐月子,都是孩子他爸操办的。”李女士说,今年诸暨公安新推出“出生申报代办点”特色服务,为他们节省了不少时间和精力。

据悉,截至目前,诸暨公安局确定的“最多跑一次”审批制度改革项目达213个,除了上述改革,还涵盖车驾管、出入境等多个方面的内容。该局通过网点下沉,在交警中队、镇(乡)行政服务中心公安窗口设立车驾管办理窗口,在各行政村的村邮站设立“委托式”车

驾管受理点,在4S店、二手车交易市场、银行等社会单位设立“托管式”服务点,延伸车驾管业务办理渠道;出入境受理则实现了“自动化”,市民可通过自助签注机办理港澳签注业务,实现“立等可取”。

今年以来,诸暨市公安局主动找准短板,拉高标杆,全力打造“最多跑一次”诸暨公安样板。通过下放事权、优化流程、数据共享、创新服务,实现群众“零跑腿”或者“跑一次”事项200多项,市民满意度大幅度提升。



## 安全讲座进校园

为进一步提高学生交通安全及自我保护意识,近日,平阳交警大队民警深入辖区各中小学校、幼儿园,宣传交通安全知识。此次活动共计发放《平安伴你成长》手册800余份。

通讯员 白炳苗 林秀雁



## 维权常识记心间

近日,平湖法院速裁庭干警钱迪,受邀为钟埭街道永兴社区红建居家养老服务照料中心的老年人作消费者权益保护知识讲座。

钱迪通过案例分析,深入浅出地为大家介绍了消费者的各项权益,并就日常生活中如何维权进行了讲解。

通讯员 游倩天



# 手指点一点,律师业务网上办

通讯员 卢玉龙 柴翠

**本报讯** 近日,浙江诚源律师事务所的郑律师来到衢州衢江区检察院,发现这里的大厅颇为安静,前来办事的很多律师都通过网上预约,快速办理了案件相关手续。

据悉,去年衢江区检察院制定出台

了《“最多跑一次”改革实施细则》,提出查询案件程序性信息、提交辩护意见两项“一次不用跑”改革内容;申请阅卷等九项“最多跑一次”改革内容;投入使用高速扫描仪、多功能卷宗装订机等基础设施,完善律师接待制度,切实推行“互联网+检务服务”等践行“最多跑一次”服务承诺,为诉讼与辩护代理业务提供

便利。

如今律师们若需提交辩护意见、查询案件信息等,均可通过案件信息公开网络等平台预约或查看。据悉,今年以来,该院已100%实现案件程序性信息网上绑定自主查询,律师网上办理事项已达30余件次。

## 普法到船头

3月中旬起,浙江海警一支队采取“防治结合,双管齐下”模式,开展行动严厉打击辖区海域违法犯罪行为。

此次行动中,海警官兵检查了辖区海上船只,排查了往来人员和货物证件,并积极组建海上宣讲团,开展“普法到船头”“安全出行警民谈”等活动,对出海船员进行法律科普。

通讯员 范伽溢



## 摆脱二十年婚姻噩梦

# 家事审判助她重燃生活希望

通讯员 纪承伟

**本报讯** 日前,在乐清法院大荆法庭法官和人民陪审员李西琴工作室的共同努力下,一段纠缠20多年的不幸婚姻终于划上了句号。

1994年,阿珍与同村人阿峰(均为化名)登记结婚,第二年有了儿子。婚后不久,邻居对阿峰说了一句玩笑话“你儿子长得不像你”。这句话在阿峰心里扎了根,此后,阿峰多次无故殴打阿珍。

争吵,阿峰对阿珍再次家暴,这次家暴致使阿珍受伤住院,落下终身残疾,4岁的儿子也丢了命。而阿峰因为被鉴定为患有精神疾病,免于刑事处罚。

20多年来,阿珍一直希望和阿峰离婚,却遭到阿峰和他家人的反对。

去年3月,人民陪审员李西琴工作室的调解志愿者们在乐清市晨沐广场设摊开展法律咨询工作。无望的阿珍遂找到志愿者,希望他们帮助她将名存实亡的婚姻解除。

事后,家事调解志愿者们通过走访调查,多次上门调解,但阿峰及家人

却拒不配合。志愿者见调解无望,只好建议阿珍走司法途径维护自身合法权益。

去年年底,阿珍向大荆人民法庭递交诉状,起诉离婚。该案由大荆法庭家事审判团队法官审理,家事审判法官委托人民陪审员李西琴工作室成员对该案开展家事调查,通过走访村委会及相关部门,了解双方情况,为调解做好基础工作。

日前,大荆法庭法官再次组织双方调解。在法官和调解员的耐心工作中,阿峰的监护人终于同意了离婚。

## 疲劳驾驶需谨慎

近日,苍南县104国道桥墩路段发生一起车祸,驾驶员吴女士凌晨结束应酬后开车回家,因疲劳驾驶,致车辆失控不慎撞上电线杆。苍南县交警大队接警后迅速救援,所幸吴女士系有安全带,并未受伤。

通讯员 林花花

